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Preşedintele Consiliului Naţional Secuiesc (CNS), Izsak Balazs, a anunţat, joi, într-o
conferinţă de presă susţinută la Sfântu Gheorghe, că în data de 18 noiembrie va organiza
în acest oraş Marea Adunare de Centenar a Secuilor, în care va fi transmis mesajul că
secuii nu renunţă la lupta pentru autonomie, iar dacă România nu se democratizează şi
nu va fi un stat de drept, nu va mai apuca aniversarea a 200 de ani de existenţă.

"Marea adunare secuiască de centenar este un eveniment care se adresează şi viitorului,
respectiv va conferi un nou impuls luptei pentru autonomie. Autonomia este o instituţie a
libertăţii, un cadru al instituţiilor educaţionale, economice şi culturale proprii (...) Să transmitem
Bucureştiului că secuii nu renunţă la lupta pentru autonomie! Iar autorităţilor publice româneşti,
care se luptă unele cu altele, le transmitem: dacă România nu va fi un stat democratic, dacă nu
va fi un stat de drept, nu va apuca aniversarea a 200 de ani de existenţă! Secuimea solicită
ordine constituţională şi stat de drept, iar în interiorul acestora, autonomie teritorială. Autonomia
teritorială a Ţinutului Secuiesc este o condiţie prealabilă pentru reconcilierea româno-maghiară
şi o condiţie prealabilă pentru stabilitatea în regiune. Să exprimăm acest mesaj la Sfântu
Gheorghe, la 18 noiembrie 2018", se arată în apelul CNS, remis presei.

În privinţa conţinutului acestui apel, Izsak Balazs a precizat, pentru AGERPRES, că CNS
doreşte ca România să devină un stat de drept şi că "obiectivele noastre de viitor se pot realiza
numai atunci dacă este respectat cadrul constituţional, dacă autorităţile publice respectă cadrul
constituţional, asta este condiţia premergătoare a statului de drept".

"E o traducere corectă, asta am scris. Este un avertisment de bună intenţie (...) Vrem ca
România să devină un stat de drept şi calea spre realizarea unui stat de drept eu cred că
trebuie să treacă printr-o consultare publică a situaţiei de acum. Sunt convins că dacă cetăţenii
României sunt întrebaţi la un referendum dacă vor ca România să fie condusă de legi,
majoritatea ar semna acest lucru. Şi toate consecinţele ce decurg de aici", a argumentat Izsak
Balazs.

Acesta a adăugat că în România toate instituţiile se luptă între ele deşi Constituţia nu permite
aşa ceva. Potrivit reprezentantului CNS, autorităţile nu respectă legile, iar România nu îşi
respectă angajamentele internaţionale, "ceea ce într-un stat de drept este inimaginabil".

"Atâta timp cât nu se ştie exact care instituţie de cine este condusă, unele poartă culori politice,
pluralismul politic se restrânge la forul politic al ţării, care este Parlamentul, dar legile adoptate
sunt valabile şi obligatorii pentru toţi. Şi instituţiile publice ale statului trebuie conduse de legi şi
nu de grupuri de interese cum se întâmplă astăzi în România, unde se dă o bătălie între instituţii
publice nemaiîntâlnită într-un stat de drept (...) Într-adevăr dorim să conştientizăm opinia publică
că aceste probleme, care sunt probleme locale, nu este normal ca soluţionarea acestora să se
facă de la Bucureşti. În mod sigur dacă Ţinutul Secuiesc ar fi autonom, soluţionarea acestor
probleme ar depinde de Consiliul Legislativ al Regiunii Secuieşti, ar fi deja demult rezolvate", a
afirmat liderul CNS.

Potrivit lui Izsak Balazs, această comemorare de 100 de ani este foarte importantă, întrucât, în
data de 19 noiembrie 2010, la Budapesta, când organizaţia a avut o şedinţă festivă în
Parlamentul Ungariei, s-a luat o hotărâre prin care s-a declarat faptul că organizaţia CNS din
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prezent este continuatorul Consiliului Naţional Secuiesc înfiinţat în 19 noiembrie 1918.

"Între comemorările anuale este deosebit de importantă comemorarea de 100 de ani. Deci la 19
noiembrie 1918 s-a format Consiliul Naţional Secuiesc în Parlamentul Maghiar şi a fost fondat
de personalităţi importante de atunci, care desigur erau secui. Anul acesta am hotărât să ţinem
această comemorare cu o zi înainte, pentru că este duminică şi vrem să oferim şansa
participării pentru cât mai mulţi oameni (...) Avem o declaraţie de centenar care trebuie să
cuprindă cele mai importante mesaje ale comunităţii secuieşti (...) Nu este o simplă
comemorare, CNS este un organism activ care are o imagine despre viitor, are scopuri bine
cunoscute şi de opinia publică română. Anul acesta a fost înaintat, pentru a treia oară, statutul
pentru autonomia teritorială a ţinutului secuiesc. Deci noi ne pregătim şi luptăm pentru acest
obiectiv, acest scop. Această adunare serveşte şi obiectivul nostru comun", a conchis Izsak
Balazs. AGERPRES

  

 2 / 2


